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Р Е Ц Е Н З И Ј А
НА РАКОПИСОТ „ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГИЈА - ПРАКТИКУМ“  ОД 

ДОЦ. Д-Р АНДРЕЈ ПЕТРОВ, ФАКУЛТЕТ ЗА МЕДИЦИНСКИ НАУКИ, 
УНИВЕРЗИТЕТ “ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ”– ШТИП

Врз основа на одредбите од Статутот и Правилникот за единствени основи за 
остварување на издавачка дејност на Универзитетот „Гоце Делчев” – Штип, како и Одлука 
бр. 2002-217/10 од 251. редовна седница на Наставно-научниот совет на Факултетот 
за медицински науки при УГД- Штип, одржана на 28.12.2020 година, формирана е 
Рецензентска комисија во состав:

 – д-р Александар Анчевски, редовен професор во пензија од областа 
дерматовенерологија;

 – д-р Љубица Павлова, редовен професор во пензија од областа дерматовенерологија,  

за рецензија на приложениот ракопис „Дерматовенерологија - практикум за студенти” 
од доц. д-р Андреј Петров, учебно помагало - практикум наменет за студентите на прв 
циклус на додипломска настава на студиските програми по општа медицина, дентална 
медицина и висока школа за медицински сестри на Факултетот за медицински науки при 
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип.

По извршениот преглед на ракописот, Комисијата го поднесува следниов

И З В Е Ш Т А Ј

Општи податоци за ракописот: Ракописот „Дерматовенерологија - практикум за 
студенти” од доц. д-р Андреј Петров е конципиран и пишуван според наставниот план и 
програма на предметот Дерматовенерологија во делот практична настава, а кој се изучува 
на студиите од првиот циклус додипломска настава на студиските програми по општа 
медицина, дентална медицина и висока школа за медицински сестри на Факултетот за 
медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев” - Штип. Ракописот кој е доставен е 
комплетно оформен материјал наменет за студентите со чија помош полесно и поефикасно 
ќе ја совлада предметната материја, усогласена според концептот на предметната програма 
и ЕКТС системот.

Податоци за обемот на ракописот: Содржината на ракописот, кој е наменет за 
издавање практикум по предметот Дерматовенерологија е презентиран во текст од вкупно 
71 страници и 98 слики. Ракописот е приложен во А4 формат со единечен проред, употребен 
е фонт Arial и со големина на буквите 11. Тој е подготвен според апострофираните 
стандарди, а обемот на содржината ги задоволуваат критериумите според бројот на часови 
и одредбите од Правилникот за единствените основи за остварување на издавачката 
дејност на Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип.

Податоци за постоење на ист или сличен наслов: Досега на овие простори постои 
учебник „Дерматовенерологија“ од Анчевски и соработници наменет за студентите по 
општа медицина.  Издавањето на ова учебно помагало ќе го олесни совладувањето на 
методските единици, задржувајќи се на практичниот аспект на предметот. 

Авторот на едноставен начин и со јасен стил, близок до оние за кои е наменет ја 
приложуваат обработената материја. Затоа оформувањето на овој практикум ќе го олесни 
совладувањето на наставните единици, а со тоа ќе се подобри и квалитетот на наставата 
од овој особено значаен сегмент на дерматовенерологијата.

Краток опис на содржината: Целокупната материја генерално е распределена во 5 
поглавја на 63 страници. Секое поглавје е многу вешто пренесено од страна на авторот 
со цел полесно применување на теоретските знаења во клиничка пракса со цел полесно 
стигнување до целта т.е. дијагнозата, од страна на читателот (студентот).
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Во првото поглавје кое е насловено - Структура на кожата претставува 
пренесена теоретска материја и мало потсетување на основите анатомско-физиолошки 
карактеристики на кожата како најголем орган. 

Во поглавјето - Дерматолошка семиотика се објаснуваат кожните ефлоресценции 
поточно промени кои настануваат при одредена патологија со кои  се објаснува или 
карактеризира дијагнозата. 

Во трето поглавие насловено како - Хистопатологија на кожата се објаснуваат 
хистопатолошките промени на ниво на кожата.Објаснати се поимите на хиперкератоза, 
паракератоза, дискератоза, акантоза, хипергранулоза, атрофија, хипогранулоза, 
агранулоза, егзосероза, спонгиоза, балон дегенерација, акантолиза,епидермолиза, 
вакуолна дегенерација, егзоцитоза, некроза итн.

Во поглавјето - Дијагностика на кожните заболувања авторот ги пренесува 
дијагностичките вештини кои секој студент треба да ги совлада при изучување на предметот 
Дерматовенерологија, со цел поставување на работна дијагноза, диференцијална дијагноза 
и дефинитивна дијагноза на одредено заболување. Во сегмент од учебното помагало 
(практикум по дерматовенерологија) на ова поглавје се опфатени: анамнеза, дерматолошки 
преглед, дерматолошки статус, физикален преглед, лабораториски инвестигации и 
специјални дијагностички процедури. 

Во последното и најобемно поглавје под наслов - Атлас на дерматолошки слики се 
пренесени 96 дијагнози поткрепени со слики кои слики се авторски од страна на авторот 
на овој ракопис, на кои слики е скриен идентитетот на пациентот. Ова поглавје е со цел 
на студентите да им се доближи повеќе клиниката при совладување на теоретскиот дел 
за секое заболување. Секоја слика е со утврдена дијагноза, студентот од ова поглавје ќе 
може да ги совлада најчестите дијагнози со кои како млад лекар ќе се соочува, но и со 
најретките кои може да се сретнат. 

Осврнувајќи се кон сите сегменти на овој ракопис, впечатокот е дека тој ја постигнал 
својата главна цел - студентите со леснотија да ги совладаат основите принципи и успешно 
да може да изведе дерматолошки преглед и да може да постави: работна, диференцијална 
и крајна дијагноза. Ракописот претставува една добро обработена целина распределена во 
пет сегменти, која на студентите им е претставена многу стручно, а сепак едноставно, со 
кој се задоволени предусловите за лесно меморирање на материјата.

На крајот од овој ракопис е презентирана е целокупната литература која е цитирана и 
истата е од понов датум од светски размери. 

Врз основа на гореизнесеното, Комисијата го предложува следниов
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З А К Л У Ч О К

Ракописот за учебното помагало - практикум „Дерматовенерологија- практикум за 
студенти” од доц. д-р Андреј Петров е целосно адаптиран според наставната материја 
предвидена во Програмата за практична настава по предметот Дерматовенерологија, за 
студентите на првиот циклус студии по општа медицина, дентална медицина, висока 
школа за медицински сестри на Факултетот за медицински науки при Универзитет „Гоце 
Делчев” – Штип. Со многу вештина, прецизно, со јасен и вокабулар и едноставен стил 
авторот успеал да ја доближи материјата до оние за кои е наменета. Со издавањето на 
овој практикум се остваруваат две битни цели: студентите од сите студиски програми 
на факултетот ќе имаат можност да ги совладаат наставните единици од овој предмет, 
како и полесно и постепено да се воведат во клиничкиот сегмент на медицината. Посебно 
за одбележување е дека со овој практикум, предметот Дерматовенерологија е комплетно 
покриен од теоретски и практичен аспект. 

Рецензентите можат да забележат дека приложениот ракопис во целост ги задоволува 
критериумите за учебно помагало-практикум и условите за издавање, пропишани според 
Правилникот за единствените основни остварувања на издавачка дејност на Универзитетот 
„Гоце Делчев” – Штип. Поради тоа, Рецензентската комисијата има особена чест и 
задоволство да му предложи на Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински 
науки ракописот „Дерматовенерологија - практикум” од доц. д-р Андреј Петров да 
биде издаден како учебно помагало - практикум за студентите на Факултетот за 
медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев” – Штип.

Р Е Ц Е Н З Е Н Т И

Д-р Александар Анчевски, редовен професор,
специјалист по дерматовенерологија, с.р.
Д-р Љубица Павлова, редовен професор,
специјалист по дерматовенерологија, с.р.


